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Floristic records from Northern Hungary IV.  

Helleborus dumetorum from the Cserhát Hills and other occurrences 
 

Summary – In this publication, the author provides occurrences of geobotanical importance from the 
North Hungarian Mountains collected in the spring of 2023. First occurrence for the following species 
was recorded: Helleborus dumetorum from the Cserhát Hills, Lunaria annua from the Mátra Mts. and 
Dryopteris affinis from the Bükk Mts. Ranunculus aquatilis was found again in the Bükk Mts., where it 
had been collected more than 100 years ago, and Rubus saxatilis was found for the fourth time in the 
Zemplén Mts.  
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Összefoglalás – A rövid közleményben a 2023 tavaszán az Északi-középhegység különböző tájegysége-
iben talált új és érdekes növény előfordulásokat foglaltam össze. Új adat a Helleborus dumetorum a 
Dunától keletre, a Cserhát-dombvidékéről, a Lunaria annua a Mátrából, a Dryopteris affinis a Bükk 
hegységből. Szintén itt sikerült megtalálni, a több, mint 100 éve gyűjtött Ranunculus aquatilis-t is újra 
ez év tavaszán. A Zempléni-hegységből még a Rubus saxatilis került elő, amely a negyedik ismert adata 
a hegységben. 
 

Kulcsszavak: edényes flóra, előfordulási adatok, elterjedés, Északi-középhegység 
 
2023 tavaszán Észak-Magyarország több tájegységében megfordulva számos új és érdekes 
növény előfordulást rögzítettem. Ezek közül a fontosabbakat ebben a rövid közleményben 
teszem közzé, a többieket az adott térségről szóló összefoglalómban fogom közölni a későb-
biekben. 

A Vácduka melletti Bükkös-hegyen és környékén botanizáltam, ahol a Helleborus dumeto-

rum több száz töves állományát találtam, egy völgyalji üde, fehér fűz uralta ligeterdőben a 
Gombás-patak mentén. Szakirodalmi adata nem volt eddig a Dunától keletre található Bük-
kös-hegyről és környékéről (HÁZI 1998), illetve nem volt ismert a Cserhát területéről (HAR-
MOS et al. 2001 és Pintér Balázs levélbeli közlése). Érdekességként megemlíthető, hogy az 
innen szabad szemmel is látható Naszályon, ami légvonalban kb. 6 km-re van, a Helleborus 

purpurascens él (PINTÉR et al. 2010). Flóratérképezési kvadrát: 8281/1 
A Mátrában túrázva, az Ágasvár felé vezető turistaút mellett a Szamár-kőn a Lunaria an-

nua pár tíz töves előfordulását rögzítettem. A minden bizonnyal kerti szökevény növényről 
később derül ki, hogy alkalmi kivadulásról, vagy időlegesen megtelepedett populációról van 
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szó. A szakirodalom nem említi a Mátrából (VOJTKÓ et al. 2010) és terepi botanikusok sem 
ismerik a hegységből (Magos Gábor levélbeli közlése). Kvadrátszám: 8085/3 

A Bükk hegységben, a Lillafüred melletti Jávor-hegyen a Dryopteris affinis példányait gyűj-
töttem. Egy nagyobb és egy kisebb tő volt a bükkös út melletti szegélyében. Eddig nem volt 
ismert a hegységből (VOJTKÓ 2001). A faj mellett előforduló érdekesebb növények még a 
Carex pendula, Gymnocarpium dryopteris, Lunaria rediviva, Polystichum aculeatum, Scrophu-

laria vernalis. Kvadrátszám: 7989/2 
Szintén a Bükkben, Felsőtárkánynál a tóhoz vezető csatorna árkából gyűjtöttem a Ranun-

culus aquatilis-t. Ezzel Vrabélyi Márton több, mint 100 éves adatát sikerült megerősíteni a 
tárkányi tóról és ezzel a hegységből (VOJTKÓ 2001). Kvadrátszám: 8088/2 

A Zempléni-hegységben, - az elmúlt évben talált talán legerősebb hazai Thlaspi schudichii 
populáció (VOJTKÓ & FARKAS 2023) virágzása miatt látogattam el a Telkibánya melletti a 
Gépely-oldalba -, amikor a Rubus saxatilis töveire lettem figyelmes. Eddig Hollóháza (HULJÁK 
1997), Rostalló (Pelles in HULJÁK 1997) és Gönc (VOJTKÓ 2008) mellett volt ismert, ez a jelen-
legi negyedik aktuális adata a Zemplénből. Kvadrátszám: 7494/3 

 
Az új növény előfordulásokat herbáriumi gyűjtésekkel is dokumentáltam. 
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